

# ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Идет весна, и вместе с ней звучат над страной позывные Ленинского субботника. По установившейся доброй традиции день рождения Владимира Ильича Ленина советские люди отмечают коммунистическим трудом. Готовится к «красной субботе» и наш институт. Создан штаб

во главе с проректором по АХЧ И. П. Титовым, в который входят представители институтской общественности и хозяйственных служб, во всех подразделениях 1-го ЛМИ, в студенческих комсомольских организациях идет широкая подготовка к субботнику.

Наш объект — территория института. Расчистить дорожки и газоны институтского городка, приготовить их к весеннему обновлению, к новым посадкам, навести образцовый порядок на площади в 19 гектаров, с тем чтобы можно было в этом году продолжить работы по благоустройству, — задача субботника.

Фронт работ, намеченный штабом, большой, его невозможно обеспечить техническими средствами в один день, поэтому уже сейчас, по графику, ежедневно около 150 студентов работают на территории.

А 21 апреля на субботник выйдут свыше 3000 сотрудников и студентов. Для того, чтобы этот

необычный рабочий день прошел на высоком организационном уровне, вся территория института разбита на «объекты», закрепленные за кафедрами.

Штаб по проведению субботника выражает уверенность в том, что все сотрудники и студенты 21 апреля продемонстрируют образцы коммунистического отношения к труду.

**В. ФИЛИПОВ,**  
зам. председателя  
месткома



**САМЫЙ** ценный капитал в нашей стране — человек. Забота о его благосостоянии и здоровье, духовном и физическом развитии — главная задача социалистического государства.

Огромный вклад в становление социалистического здравоохранения внес Владимир Ильич Ленин. Проблему охраны здоровья рабочего класса он рассматривал как неотъемлемую часть общих задач пролетариата.

Еще в первой Программе партии, разработанной В. И. Лениным и принятой на II съезде РСДРП в 1903 году, выдвигались требования восьмичасового рабочего дня, еженедельного отдыха продолжительностью в 42 часа, бесплатной медицинской помощи, отпусков женщинам-работницам по беременности и родам, организации санитарного надзора на предприятиях и т. д.

Несмотря на активную работу партии, осуществление программных требований стало возможным только после Октябрьской социалистической революции.

Молодой Республике Советов досталось от царской России тяжелое наследство: обеспеченность населения больничной и амбулаторной помощью крайне неудовлетворительная — 13 коек на 10.000 населения, один врач на 5,5 тысячи человек, почти полное отсутствие охраны здоровья женщин и детей, невыносимые условия жизни способствовали развитию инфекционных заболеваний — чумы и оспы, холеры и тифов, малярии и сифилиса, чешотки и туберкулеза, и все это в сотнях тысяч случаев. Высокая общая смертность — 129,1 на 1000 чел. и колоссальная детская — 269,6 на 1000 человек.

Советское правительство с первых же дней начало осуществлять широкую социальную программу охраны здоровья населения. Уже в первых декретах «О мире», «О земле», «О социальном страховании рабочих», «О восьмичасовом рабочем дне», подписанных Лениным, получили разрешение коренные вопросы охраны здоровья трудящихся. 14 ноября 1917 года В. И. Ленин подписывает декрет СНК РСФСР о бесплатной передаче больничным кассам лечебных учреждений на предприятиях. 11 июля 1918 года Ленин подписывает новый декрет СНК об учреждении Народного комиссариата здравоохранения.

Чрезвычайно важную роль в развернувшейся борьбе за здоровье народа сыграл VIII съезд партии, состоявшийся в 1919 го-

ду. Напряженная обстановка в стране — гражданская война, блокада и интервенция вызвали голод, разруху, небывалое распространение паразитарных тифов и других инфекционных заболеваний. В 1919—1920 годах в стране болело холерой более 400 тысяч человек, сыпным тифом более 2 миллионов. И в этих условиях партия принимает решение начать борьбу за осуществление широких оздоровительных и са-

числения поликлиник и амбулаторий, насчитывающих сейчас более 40 тысяч, увеличение коечного фонда в больницах до 3 млн. К концу восьмой пятилетки численность врачей стала равной 668,4 тысячи, это значит, один врач теперь приходится на 306 человек. К 1975 году число врачей в Советском Союзе возрастет до 839 тысяч, таким образом обеспеченность врачами всех профилей у нас будет в полтора-два раза вы-

## Человек, больше которого никто не сделал для людей

(Анри Барбюс)

нитарных мер. Обращаясь к партии и народу, В. И. Ленин говорил: «В стране, которая разорена, первая задача — спасти трудящегося. Первая производительная сила всего человечества есть рабочий, трудящийся. Если он выживет, мы все спасем и восстановим».

В первые три-четыре года существования Советского государства В. И. Лениным были подписаны свыше 100 декретов и постановлений, прямо или косвенно касающихся охраны здоровья народа.

Владимир Ильич ясно представлял, какое серьезное значение имело санитарное дело: генеральной линией в советском здравоохранении была признана профилактика. Декретом от 15 сентября 1922 года создаются санитарные органы республики.

Ленинской заботой об улучшении охраны здоровья народа приняты многие последние постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, решения съездов и конференций.

В наши дни советские люди с гордостью читают и перечитывают строки замечательного документа — Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. В этом документе намечено дальнейшее увеличение

ше, чем в большинстве высокоразвитых стран мира.

Женщины-матери и дети окружены особой заботой Советского государства; в 1971 году число женских консультаций, детских поликлиник и амбулаторий возросло с 9 в 1914 году до 21 тысячи!

Под влиянием благоприятных условий труда и быта увеличивается средняя продолжительность жизни; в 1970—1971 годах она поднялась до 70 лет, а в дореволюционной России равнялась 32 годам.

Успехи советского здравоохранения стали возможными благодаря достижениям советской медицинской науки, ее тесной связи с практикой. Мировую известность завоевали исследования советских ученых в области микробиологии, иммунологии, эпидемиологии, клиники и терапии инфекционных болезней. С каждым годом крепнет мощь нашей страны, растет благосостояние советского народа, улучшается здоровье советских людей, строители коммунизма. Сбываются заветы Ильича, мечтавшего видеть рабочий класс Страны Советов, всех трудящихся энергичными, бодрыми, здоровыми физически и духовно.

**Б. МАНШЕРОВ,**  
студент 114-й группы

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Пульс

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома 1-го Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института имени акад. И. П. Павлова

№ 13 (1504)  
Вторник, 17 апреля 1973 г.

Год издания 43-й  
Цена 1 коп.

## ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

**О**БЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ аттестация в большинстве групп проходила в этом году в форме открытого комсомольского собрания, на котором прежде всего шел разговор о месте каждого комсомольца в общественной жизни коллектива.

Первый вопрос поэтому обычно был обращен к комсоргу: «Как группа выполняет принятые осенью социалистические обязательства?»

И комсорг отчетывался о работе группы прямо по пунктам обязательств. Если у членов комиссии по отчету комсорга возникли вопросы, комсомольцы отвечали все вместе, наперебой рассказывая о событиях прошедшего года.

**С**ОСОБЫМ вниманием комиссия отнеслась в этом году к организации политической учебы в группе. Как часто проводятся политинформации? Кто отвечает за их проведение? Все ли комсомольцы принимают участие в обсуждении вопросов текущей политики, все ли выступают с сообщениями на политические темы? Как группа готовилась к теоретической части зачета?

И если в ходе беседы выяснялось, что в группе еженедельно проводятся расширенные политинформации по темам, выходящим за пределы «плановых», предлагаемых кафедрами общественных наук; если есть люди, занимающиеся в школе молодого лектора, если все студенты подписались на газеты, регулярно читают их и обсуждают прочитанное (как в 228-й, 231-й группах), если при подготовке к аттестации были подробно рассмотрены все теоретические вопросы зачета, то становится ясно: комсомольцы разбираются в вопросах теории, они в курсе основных политических событий в стране и за рубежом.

Таким образом, отпадала необходимость задавать вопросы о международном положении, как это делалось в прошлом году. В самом деле, зачем? Ведь можно перед самым зачетом приступить к подшивке газет за неделю и суметь кое-что ответить на любой вопрос по текущей политике. И... до следующего года не брать в руки газету.

Нам кажется, что важнее как можно ближе ознакомиться с системой организации политической информации в группе и узнать, удается ли группе добиться положения, при котором ни один комсомолец не остается в стороне от политической учебы, и интерес каждого к политике становится делом необходимым и привычным.

## ОЦЕНКУ СТАВИТ ГРУППА

**З**АБОТА об учебе — забота комсомольская. Успеваемости и дисциплине было посвящено много вопросов на зачете. Мнение комсомольцев по поводу дисциплины на лекциях единодушно: если даже тебе почему-либо лекция не интересна, мешать лектору читать, а своим товарищам слушать недопустимо: Разговоры, самовольный уход студентов с середины лекции, а тем более прогулки по «галерке» опоздавших нужно прекратить.

В отношении успеваемости разногласий тоже не было: минимальный средний балл комсомольской группы должен быть не ниже 4. Будем надеяться, что эти решения, принятые на Ленинском зачете, не останутся только словами.

Об академической успеваемости (и неуспеваемости) студентов «ответ держал» на зачете староста группы. Когда речь заходила о хроническом троечнике или прогульщике, мало кто мог удержаться и не вступить в разговор. Да иначе не могло и быть: ведь краснеть приходится всей группе. А группа может многое.

Вот пример. Большие перемены произошли в жизни 228-й группы. Во-первых, не стало двоечников и хронических должников (в прошлом году их было 3—5 после каждой сессии), во-вторых, средний балл повысился почти на единицу. Вместе с тем группа активнее стала участвовать в общественных делах института. Возможно, в этом заслуга нового комсорга Юры Чикинды, но, может быть, ребята сами захотели жить интереснее. Что ж, это им удалось.

После старосты рассказывал о своей работе профорг. В большинстве групп профорг — важная фигура. Он вовремя спешит (в случае необходимости) выхлопотать материальную помощь или питание своим товарищам, достает «дефицитные» билеты на вечера, путевки на турбазы. Но некоторым группам не повезло с профоргом: то это человек слишком застенчивый, то очень занятый, а страдает группа. В таких случаях комиссия рекомендовала срочно либо переизбрать профорга, либо «расторгнуть», пока учебный год еще не кончился.

(Окончание на 2-й стр.)

